
Přírodopis 26.-30.4. 

Přepsat zápis do sešitu: 

Mnohobuněčné řasy 

-slaná i sladká voda – význam: fotosyntéza 

-šroubatka – zatočené chloroplasty 

-zelené – u hladiny 

-červené – hloubky 

-hnědé – u pobřeží 

 

Houby 

-plísně:  

– kropidlovec černavý – plíseň na potravinách 

- štětičkovec – výroba ATB 

Opakování – do sešitu odpověz na otázky (kontrola proběhne na zoomu): 

1.Napiš dva příklady jedlých a dva příklady jedovatých hub (celé názvy). 

2.Z jakých částí se skládá tělo houby? 

3.Pomocí čeho se houby rozmnožují? 

 

Lišejníky 

-symbióza zelených řas a houbových vláken 

-rozmnožování – z odlomených částí lišejníku 

-podle tvaru stélky dělíme lišejníky na: 

-korovité – mapovník zeměpisný 

-lupenité – dutohlávka sobí 

-keříčkovité – provazovka 

 



Občanská a rodinná výchova 26.-30.4. 

Na zoomu budeme opakovat téma Stát. Prohlédni si v učebnici str.66–67 a pokus se najít správnou 

cestu, která vede k demokracii. Následně si během tohoto týdne prostuduj str. 68–69 a do sešitu 

odpověz na následující otázky. Kontrola proběhne příští týden na zoomu. 

1.Kdo má v ČR volební právo? 

2.Kam mohou občané ČR své zástupce volit? 

3.Vysvětli, co znamená, že je volební právo (nápovědu najdeš v učebnici na str.69): 

a) rovné: 

b) svobodné: 

c) přímé: 

d) tajné: 

e) všeobecné: 

 

 

 

 

 

 

Informatika 26.-30.4. 

Dobrý den, připomínám, že na nejbližší hodině se odprezentují zbylé prezentace a na další následující 

hodině si společně napíšeme test z této látky. Do té doby doporučuji zopakovat tvorbu animací, 

přechodů, vkládání obrázků a výběr pozadí. Na závěr přidávám několik zásad, kterými byste se měli 

při tvorbě prezentace řídit. 

1. Prezentace by měla být stručná a výstižná. 
2. Vaše prezentace by měla vždy odpovídat účelu a vyměřenému času. 
3. Text by měl být napsán velkým písmem a nesmí ho být na slidu příliš mnoho (maximálně 

deset řádků). 
4. V ppt prezentaci není potřeba mít napsané vše, uveďte pouze záchytné body, které pak 

slovně rozvedete a vysvětlíte. 
5. Volte velikost písma, barvu objektů a kontrast pozadí a popředí tak, aby umožňoval publiku 

vše bez problémů přečíst. 
6. Nebojte se vložit do prezentace i obrázky – upoutají pozornost, dodají prezentaci na 

zajímavosti, musí být názorné. 
7. Velké množství animací, létajících textů nebo blikajících obrázků ztěžuje orientaci diváků, 

rozptyluje pozornost. 
8. Na konci prezentace je vhodné ji krátce shrnout a uvést zdroje, z nichž se čerpalo. 

 

 



Dějepis 26.-30.4. 

Pracovní sešit 36, 37. 

Učebnice str. 82 – 84 

https://www.youtube.com/watch?v=h6RRKdW6Jzc 

 

Čechy v době pohusitské – 1437 

 – zemřel Zikmund Lucemburský  

- jeho nástupcem Albrecht Habsburský (vládl 2 roky), po jeho smrti období bezvládí, protože jeho 

dědicem se měl sát ještě nenarozený LADISLAV POHROBEK (vnuk Zikmunda) – uherský a český král  

- v Čechách za něj vládli hejtmani včele s Jiřím z Poděbrad 

 - 1453 – králem korunován Ladislav Pohrobek (král Holec)  

- 1457 – nečekaně umírá Vláda Jiřího z Poděbrad 

 - Jiří z Poděbrad (1458-1471) zvolen českým králem - kališník  

- říkalo se mu: král dvojího lidu (kališníků a katolíků) 

 - obnovil v zemi pořádek, rozvoj obchodu 

 - skvělý diplomat - znelíbil se papežovi (na Jiřího uvalena klatba), a proto vyslal mírové poselstvo na 

panovnické dvory → snaha získat podporu a dojednat společnou obranu proti Turkům 

 - 1469 - papež vyhlásil křížovou výpravu → vedl ji uherský král Matyáš Korvín (Jiřího zeť) 

 - křížová výprava poražena, mír s Korvínem, ale ten se na zpáteční cestě nechal moravskými katolíky 

v Olomouci korunovat českým králem → dva panovníci  

- 1471 nabídl následnictví polským Jagelloncům 

 

 

Fyzika 26.-30.4. 

Zadání práce na 26. 4. - 30. 4. 
zápisek do sešitu 

 
Studená a teplá fronta 

Vznikají prouděním vzduchu v atmosféře, pohybují se po zeměkouli. 
Oddělují dvě oblasti vzduchu s různou teplotou. 
Známe je z předpovědi počasí – teplá fronta, studená fronta.  
Při přechodu front se změní teplota na určitém místě a je pravděpodobné, že bude pršet. 
Je to díky tomu, že se buď teplejší vzduch teplé fronty nasune nad studenější vzduch na určitém 
místě nebo studenější vzduch studené fronty podsune pod teplejší vzduch na určitém místě. V obou 
případech je část vzduchu vytlačena nahoru, ochladí se a vzniknou mraky. 
 

https://www.youtube.com/watch?v=h6RRKdW6Jzc


Český jazyk 26.-30.4. 

Mluvnice 

Opakuj si podmět a přísudek v růžových rámečcích na stranách 79 a 81. 

Na zoom hodině budeme pracovat s učebnicí. 

Následující opakování si nalep do sešitu a nauč se, co zde je napsáno: 

Podmět a přísudek=základní skladební dvojice: ZSD 

Podmět a přísudek patří mezi větné členy. 

Podmět  

Kdo co? (slovo v 1. pádě) 

Označení: PO (nebo podtrhneme rovnou čarou) 

Slovní druh: podstatné jméno, zájmeno, přídavné jméno, číslovka, sloveso v infinitivu 

1) Podmět vyjádřený: Jana nese košík. 

2) Podmět nevyjádřený: Poslal mi dopis. (on) 

3) Podmět všeobecný (blíže neurčená skupina lidí): O počasí mluvili v rozhlase. V televizi dávali 

Večerníček. 

1) Podmět jednoduchý = jedno slovo (holý) 

2) Podmět rozvitý = podmět a k tomu další slova, která říkají něco bližšího o podmětu: Jana 

Nováková z naší třídy je sprostá. (Jana je sprostá= podmět+přísudek), Jana Nováková – 

podmět rozvitý, Jana ze třídy – podmět rozvitý 

3) Podmět několikanásobný= více podmětů něž jeden: Jana a Pavel chodí do naší třídy. 

(podmětů je více a jsou od sebe odděleny čárkou nebo spojkou) 

Přísudek  

Co dělá? 

Slovní druh: sloveso, sloveso+sloveso +přídavné jméno, podstatné jméno, sloveso+sloveso v infinitivu 

Přísudek se může skládat z více slov! 

Označení: PŘ (nebo podtrhneme vlnovkou) 

a) Přísudek slovesný: 

1) Přísudek slovesný jednoduchý: sloveso 

Jana spadla ze schodů.  

Jana se postavila na židli. (se+si patří k přísudku) 

Jana bude koupat panenku. (to je přísudek slovesný jednoduchý jen je v budoucím čase a říká se 

tomu složený tvar) 

Postarali jste se o babičku? (přísudek slovesný jednoduchý, ale složený tvar) 

2) Přísudek slovesný složený: (moci, smět, muset, chtít, mít, začít, začínat, přestat, přestávat, 

zůstat, zůstávat) +sloveso v infinitivu 

Jana zůstala sedět na zahradě. 



Jana nesměla chodit bruslit. 

Jana začala hrát na kytaru. 

Jana přestala brečet. 

Jana mě nepřestává udivovat. 

 

b) Přísudek jmenný 

1) Přísudek jmenný se sponou (slovesně jmenný) 

Slovní druh: sponové sloveso + přídavné jméno, sponové sloveso + podstatné jméno 

Sponová slovesa: být, bývat, stát se, stávat se (bylo, bude, je, jsou, byli, není, nejsou, nestali se) 

Jana byla lakomá. 

Jana je učitelkou. 

Jana není ředitelkou naší školy. 

Lidé jsou unavení. 

Jana se stala ředitelkou. 

Jana se stává stále více ustaranější. 

Jana bývá často smutná. 

2) Přísudek jmenný beze spony: jen podstatné, přídavné jméno 

Sliby chyby. 

Sloh 

Na zoom hodině budeme pracovat s učebnicí na straně 130.  

Literatura 

Zápis do sešitu: 

Renesance a humanismus v českých zemích 

Václav Hájek z Libočan – Kronika česká (tzv. Hájkova kronika) – velice čtivá 

Bible kralická – první úplný překlad Bible, původně měla 6 dílů, vzor spisovné češtiny, začal ji 

překládat Jan Blahoslav a pak překlad dokončili jiní bratři Jednoty bratrské, místo vydání: Kralice na 

Moravě 

Jan Blahoslav – Gramatika česká – o jazykové kultuře, zabývá se slovní zásobou, skladbou 

Daniel Adam z Veleslavína – Kalendář historický – popis historických událostí, které jsou seřazené 

podle kalendáře, připomínka významných výročí 

Kryštof Harant z Polžic a Bezdružic – psal cestopisy – zážitky z cest do Benátek a Egypta, byl popraven 

po bitvě na Bílé hoře 

 

 

 



Anglický jazyk – paní učitelka Burdová 26.-30.4. 

1.hodina  - ZOOM HODINA 

Učebnice str. 92 – 93 FILM REVIEW 

Gramatika – PAST SIMPLE NEGATIVE 

2.hodina – SAMOSTATNÁ PRÁCE 

PS str.51 / cv. 9 ,10,11 

PS str. 54 – TABULKA a cv.5 

3.hodina – SAMOSTATNÁ PRÁCE 

PS str. 52 / cv. 1,2,3 

PS str. 53 / cv. 4 

PS str. 55 / cv. 6 

Anglický jazyk – pan učitel Hrstka 26.-30.4. 

1. hodina – samostatná práce 

- NEW YORK – zjisti si z internetu následující informace a vypiš do sešitu – ÚKOL již z minulého 

týdne: 

- https://www.youtube.com/watch?v=aCIxwk7dwA8 

- https://www.youtube.com/watch?v=nMHLWDAegYY 

- https://www.youtube.com/watch?v=eLYH8viJ5Qc 

➢ části, ze kterých se NEW YORK skládá a celkový počet obyvatel 

➢ známé ulice, 

➢ známé budovy,  

➢ známé mosty, 

➢ známé parky,  

➢ známá muzea a památky, 

➢ známé sport. kluby a stadiony 

➢ další zajímavé informace 😊 

- 4A Come to NYC – vypracuj cvičení z PS, str.28 – 1. a 2.  

- Opakuj si slovíčka z PS – str.26 a 27 

 

2. ZOOM hodina 

- NYC – vyprávění na základě zjištěných informací 

- Kontrola úkolů ze samostatných prací – PS, str. 31 a 28 

- Lekce 4A – New York – Come to New York 

 

3. hodina – samostatná práce  

- PS, str.30/cv.5  

- PS, str.30/cv.6  

- PS, str.30/cv.7          

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=aCIxwk7dwA8
https://www.youtube.com/watch?v=nMHLWDAegYY
https://www.youtube.com/watch?v=eLYH8viJ5Qc


Zeměpis 26.-30.4. 

Asie – podnebí 

Asie je světadílem velkých rozdílů, s rozmezím teplot od -72 °C do 70 °C. Nachází se zde 

oblasti s trvale zmrzlou půdou (permafrost) i pouště. Podnebí je ovlivněno zeměpisnou šířkou, 

vzdáleností od oceánu a tvarem reliéfu. 

 

Oblast jižní a jihovýchodní Asie je přezdívána monzunová Asie, podle druhu větrů. Letní a 

zimní monzuny. Letní – od oceánu k pevnině – přinášejí srážky. Zimní – od pevniny k oceánu 

– suché. S letními monzuny se objevují tropické bouře – cyklony – tajfuny.  

 



Asie – přírodní krajiny 

Na území Asie se nacházejí všechny přírodní krajiny a jim odpovídající flóra a fauna.  

 

Jsou to: polární oblasti a tundra, lesotundra, tajga a lesy mírného pásu, stepi, polopouště a 

pouště, savany, tropické lesy, horské pásmo. 

Úkol: Popiš zvířata na obrázku. 

 

V Alfovi tě čeká test „Asie II“. 

 



Matematika 26.-30.4. 

Řešení minulé práce 
153/16 
č : z = 6 : 11 = 30 : 55 
m : č = 7 : 5 = 42 : 30 ⇒ m : č : z = 42 : 30 : 55 ⇒ m : z = 42 : 55 
154/20 
41 + 9 = 50; 2 kg = 2000 g 
2000 : 50 = 40 g Mědi je 41.40 = 1640g. Cínu je 9.40 = 360 g. 
154/22 
270:3 = 90 g; 3 + 2 = 5; Celková hmotnost je 5.90 = 450 g. 
155/23 a, d 
1 : 100; 250 : 10 = 25 : 1 
 
157/1, 2, 3, 4 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zadání práce na 26. 4. - 30. 4. 
158/5, 6, 8; 159/9 c, 10; 161/1 c, 2 b 


